
 

 

MOVIMENTO CIRCULAR 

QUESTÃO 01 ============================= 

 
(Fuvest) Em uma fábrica, um técnico deve medir a velocidade 
angular de uma polia girando. Ele apaga as luzes do ambiente e 
ilumina a peça somente com a luz de uma lâmpada 
estroboscópica, cuja frequência pode ser continuamente variada 
e precisamente conhecida. A polia tem uma mancha branca na 
lateral. Ele observa que, quando a frequência de flashes é 9 Hz, 
a mancha na polia parece estar parada. Então aumenta 
vagarosamente a frequência do piscar da lâmpada e só quando 
esta atinge 12 Hz é que, novamente, a mancha na polia parece 
estar parada. Com base nessas observações, ele determina que 
a velocidade angular da polia, em rpm, é  
 
a) 2160    
b) 1260    
c) 309    
d) 180    
e) 36    
 

QUESTÃO 02 ============================= 

 
(Uece) Um disco, do tipo DVD, gira com movimento circular 
uniforme, realizando 30 rpm. A velocidade 
angular dele, em rad/s é  
 
a) 30π    
b) 2π    
c) π 
d) 60π    
 

QUESTÃO 03 ============================= 

 

(Uerj) Em um equipamento industrial, duas engrenagens, A e B, 
giram 100 vezes por segundo e 6.000 vezes por minuto, 
respectivamente. O período da engrenagem A equivale a TA e o 
da engrenagem B, a TB.  
 
A razão TA/TB é igual a:  
 
a) 1/6    
b) 3/5    
c) 1    
d) 6    
 

QUESTÃO 04 ============================= 

 

(Upf) Um corpo descreve um movimento circular uniforme cuja 
trajetória tem 5 m de raio. Considerando que o objeto descreve 
2 voltas em 12 s, é possível afirmar que sua velocidade 
tangencial, em m/s, é de, aproximadamente  
 
(Considere π = 3,14) 
 
a) 3,14    
b) 5,2    
c) 15,7    
d) 6,28    
e) 31,4    
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 ============================= 

 
(Enem) Na madrugada de 11 de março de 1978, partes de um 
foguete soviético reentraram na atmosfera acima da cidade do 
Rio de Janeiro e caíram no Oceano Atlântico. Foi um belo 
espetáculo, os inúmeros fragmentos entrando em ignição devido 
ao atrito com a atmosfera brilharam intensamente, enquanto 
“cortavam o céu”. Mas se a reentrada tivesse acontecido alguns 
minutos depois, teríamos uma tragédia, pois a queda seria na 
área urbana do Rio de Janeiro e não no oceano. 
 

 
 
De acordo com os fatos relatados, a velocidade angular do 
foguete em relação à Terra no ponto de reentrada era  
 
a) igual à da Terra e no mesmo sentido.     
b) superior à da Terra e no mesmo sentido.     
c) inferior à da Terra e no sentido oposto.     
d) igual à da Terra e no sentido oposto.     
e) superior à da Terra e no sentido oposto.     
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